Devoir surveillé 3 : Signe d’'un trin6me - Nombre complexe

Il sera tenu compte dans la notation de la propreté des figures ainsi que de la justification apporté a chacune des
réponses.

Le bareme est donné a titre indicatif. Il pourra étre modifié ultérieurement.

Lusage de la calculatrice est autorisé.

Exercice 1 5 points
Sans effectuer de calculs A
les constructions seront effectués sur la figure ci-contre. C +
1. Lire I'affixe z4 du point A. +
2. Construire le point dont I'affixe est L.z. v
3. Construire le point dont I'affixe est —z 4. o 1
4. Construire le point dont I'affixe est z4 + 2. +B
5. Construire le point dont I'affixe est z4 — i.
6. Mémes questions pour les points B, C et D +D
Exercice 2 5 points
Calculer les expressions suivantes, donner le résultat sous forme algébrique :
1. B=D—-(1+2)+5—i 2. (5-20)(+20) 3. 2-3)M4i+7) 4 i+1
T 1-1
Exercice 3 5 points
Résoudre dans C les équations suivantes. On donnera les solutions sous forme algébrique.
1. Q+dz=1-i 2. —2iz=3z+1 3. z_ti:gi 4. 2z+1-0)(iz+3)=0
Exercice 4 5 points

Une entreprise fabrique jusqu’a 3,5 tonnes de beurre par jour.

Le coft total de production, exprimé en milliers d’euros, pour fabriquer x tonnes de beurre est noté C(x). On note
R(x) larecette, exprimée en milliers d’euros, obtenue par la vente de x tonnes de beurre.

On a pour x € [0;3,5], C(x) = x> + 3 et R(x) = 4x.

Soit € et % les représentations graphiques de ces deux fonctions.

A Milliers d’euros
14 + .”,.-'
12 +
10 1
8 B
6 4
4 B
2 +
1 4 L y ., X , Tonnes
t t t t t t g
0 0.5 1 1.5 2 2.5 3

1. Lire sur le graphique pour quelles valeurs de x le bénéfice est nul.
2. Résoudre par le calcul I'inéquation R(x) > C(x) puis vérifier par lecture graphique.



